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KELETI ARCVONAL: Pillanatnyilag a leghevesebb harcok a bai had 
szintér egyes gyujtópontjam tombolnak, Pskovtól délnyugaira az észt-lett határ 
mentén, Rezeknetól nyugatra Riga irán yában a Düna folyó mentés és Mitau vá- 
rosától északra a Rigai-öből irányában. Ez utóbbi vidéken a németek helyzete 
megszilárdult, ellentámadások révén sikerült nyitva tartaniok a folyosót Riga 
és Mitau között. Balti területen folyik, de a Kelet-Poroszország felé irányuló 
hadmiüveletek része már a negyedik sulyponton, a Kaunasztól nyugatra kifejtett 
orosz nyomás. A német ellenállás határozottan szilárdabb, A keleti arevonal 
középső és dél; szakaszának helyzetében az elmult 48 órában mem történt lénye 
ges változás. 

FRANCIAORSZAÁGI INVAZIOS n ADSZINTÉR: Caentól délre változatlan 
hevességgel tart a magy csata, Le Manstól északra és Falaisetől délre kemény elháritó harcban állanak a németek. Botlin hangsulyozza, hogy a normandiai német arcvonal elszigetelásét célzó angolszász harapófogó-hadmozdulatok ki. 
védése az erős ellentámadások és a tarialékok harcbavetése eredményekép sike 
resen folyik. Bretagneban a tengerészeti támaszpontok védelmében kemény 
harcokat vivnak a németek s főleg Brest birtokáért alakult k; a város előteré- 

arpiraszállás Déől-ranci 
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ammerikai és gaulleista csapaloka! pParira a emlom és (anmes közölt huzódó parisávom - Heves harcolk a pariraszállási körzei föbb pomijám 
Elkeseredeti küzdelemn Normandiában, Falaiseföl észalkra és északuayugara 

Augusztus 15-én, kedden hajnalban - három napi erős légi előkészités után - angol, amerikai és gaulleista csapatok szálltak partra Dél-Franciaor- szágban. A német elháritás nyomban müködésbe lépett. Harcokat jelente- nek a Toulon és Cannes között huzódó partsáv több pontjáról. A délirancia- országi partraszállás nem mutatkozik oly nagyarányunak, mint amilyen a ju- nius 6-i normandiai partszállás volt. Egyébként ismeretes, hogy Churchill a mult hét végén katonai megbeszéléseket tartott olasz területen a földközi- tengeri angol és amerikai hadvezetőség gel. 
EPOLASZORSZAGI FRONT: A helyzet változatlan. 

KÖZEÉP-EUROPA: A maga részér ől Moszkva is megcáfolta azt a hirt, hogy bizonyos háboru utáni erkölcsi és társadalmi kérdések megoldását illető- leg a Szovjet javaslatot tett a Vatikán nak. Mint ismeretes, lengyel és cseh vonatkozásban merült fel ez a hir.- A szlovák belügyminiszter ejtőernyős ellenséges ügynökök észak- és keletszlovákiai megjelenésével indokolja az ostromállapot bevezetését. 
BALIKÁN: Megcáfolják a Weichs tábornagy, ben nagy páncélos csata. 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti 
augusztus 15-én délután: Az angol- 
amerikai légi erő három napon át erősen 
ombázta a délfranciaországi parovjdé- 
ket, amiből már következtetni lehetett 
arra, hogy partraszállást terveznek azon 
a vidéken. Megerősitették ezt a felte- 
"wést a német felderitő repülők idejében 
szerzett megfigyelései, melyekből ki- 
tut, hogy több, mint száz partraszállási 
hajó és kisérő hajó tartózkodik a dél- 
franciaországi partok közelében. Az első 
angol-amerikai partraszállási kisérle- 
tekre hamarosan valóban sor került. A 
partraszállási vállalkozásokat az au- 
gusztus 15-re, keddre virradó éjtszaka 

Harcok Hormesnál, 

nok elleni merénylet hirét. 

pariraszállást 
kezdték meg a Bermes-öbölben, A né- 
met partvédelem résen állt és minden 
próbálkozást meghiusitott. Kedden reg- 
gel a szövetséges hajóhad Cannes és 
Nizza között erős tüzérségi tüz alá vette 
a francia partvidéket, majd az angol- 
amerikai csapatok hajóágyuk oltalma 
alatt megujitották partraszállási kisér- 
leteiket. A szövetséges légi erő bomba- 
vető repülők tömegeivel támogatta eze- 
ket a kisérleteket. A partra tett angol- 
amerikai erők legnagyobb részét a né- 
metek nyomban megsemmijsitették, a 
többiekkel a harcok még folyamatban 
vannak, - ielenti a DNB. 
A legujabb hirekből egyébként kitü- 

nik, hogy az angolok és amerikaiak 
partraszállási vállalkozásaik során több 
száz vitorlázó repülőgépet is igénybe- 
vettek s ezeken szállitottak csapatokat 
a szárazföldre. 
Vichy. (Rador). A DNB jelenti 

augusztus 15-én délután: Az angol- 
amerikai légi erő kedden reggel sulyos 
terror-támadást intézett Dél-Francia- 
ország ellen. Nagy károkat jelentenek, 
a támadásnak sok emberáldozata is van. 
mMás amerikai bombavető kötelékek az 
északolaszországi Navarra várcsát tá- 
madták, valamint több olasz községet is 
azon a vidéken. 

Toulontól keletre, 
Cannes é 

Berlin. (Ep.) Augusztus 15-én, kedden délelőtt a délfranciaországi tengerpart három helyén tengeri és légi uton angol-amerikai csapatokat tettek parira. Először Eormesnál és Toulontól keletre, máscdszor Cannes és Nizza között, harmadszor St. Raphael térségéhen került sor partraszállásra. A német biztositó csapatok azonnal müködésbe 

s Nizza között, valamint Si. Raphael térségében 

redett csapatoknak segitséget 

Raphael térségében századnyi 

hiveult. 

kat, kedden a kora reggel; órákban 

Berlin. (FEp.) A szövetségesek ha- 
ljóinak tüzérségi tüze, amelyet a délfran 
iaországi partraszállás biztositására m- 

ditottak, - mint német részről megálla- 
pitják - keleten San Remo térségéig és 
nyugaton Tonulenig terjed, A né. 
met nehéz parti ütegek az egész partra- 
szállási területen viszonozzák a tüze- 

lést. Az egész nartraszállási vonal 200 
kilométer hosszu és Toulontól Cannesig 
terjed, azonban zárt partraszállási arc. 
vonalról nem lehet szó. A partaszállási 
észülődést a németek már akkor figyel. 

ték, amikor az Korzika partjairól meg 
indult és az egész idő alatt a német légi 

nyujison. Egyidejüleg 
partra. Ezeket erős szövetséges bombázó kötelékek és heme 

partraszállott csapatokkal. Egy további partraszállási 

napokban a délfranciaországi nokon lev 
a Toulon-Cannes térsé 

raszállott csapatokkal harcban állanak. 

Beriin: Nem lehet szó zárt partíraszállási arevonalról 
fegyvernem megfigyelése alatt állott. A 
délfranciaországi tengerparton a néme- 
tek riadókészültségben voltak. Páncálos 
erőket csak egyetlen helyen, a Troyes- 
ököltől délre, sikerült az angolszászok 
nap partratenniök. Eey másik helyen, 
amelyvet azonban a németek nem emlite. 
nek. az angolszászok zászlóajnyi erős 
ségü ejtőernyősöket tettek le. Körülbe- 
lül ilyen erős csapatot tettek földre az 
angol-amerjkai vitorlázó szállitó re- 
pülők is. A pariraszállt szövetséges erő- 
ket azonnal kemény harcokra kénysze. 
ritetjék, melyekben különösen az ejtő 
ernyősöknek már az 

léptek és a partraszállott ellenséges csapatokkal sulyos harcba keveredtek. Cannes és Nizza között a tengerpart szá- mos szakaszán jelenleg folynak a harcok 
Az első partraszáliás kora hajnalban, Bormes mellett történ i1 100 szállitó repülőgép érkezett ráakasztoit tehervitorlásokkal, nyilvánvalóan azért, hogy a Bormesnál erős harcokba keve- 

Cannes és Nizza között tengeri uton 
s hajótiizérségi tüz támogatta. 

erősségü ejtőernyősöket bocsáfottak le. A német partvédelem rögtön szembeszállott a 
kisérlet Port Dramond mellett a német elháritás tüzében meg- 

t. Egy órával később körülbelül 100 brit és amerikai 

szállitott csapatokat tettek 
Néhány órával sésőbb St. 

Berlin (DNB). A német vezéri főhadjszállás avgusztus 15-iki jelentése s zerint az angolszászok, miután az utóbbi ő védelmi berendezések és közlekedősi utak ellen folytatta a légi támadáso- 
gben partraszállott. A németek partvédelmi csapatai a part- 

tős veszteségeket okoztak. 
Berlin. (DNB). A német távirati 

roda jelenti, hogy az angolok és ameri- 
kaiak Célfranciaországi partraszállási 
hacmüveleteik támogatására figyelmet 
elterelő vállalkozásokat is kezdtek: erős 
égitámadásokat intéztek több város, 
főleg Marseille és Nizza ellen. Marseille- 
pen ejtőernyősöket is lebocsátottak, de 
csakhamar kiderült, hogy azok esak bá- 
tok voltak. 

Teljes kifejlödésben 
a hadmüveletek 

Berlin. (Ep). A szövetségesek part- első órákban jelen raszállása a délíranciaországi tenger- 

balkáni német főparancs- 

Háromnapos bombazápor előzte meg a déliranciaországi 

parton, mint az a legujabb német jelen- 
tésekből kiviláglik, terjes kijejlődésben 
van. A szövetségesek jelenleg azzal ki- 
sérleteznek, hogy a két pariraszátlási 
pontot St. Raphael és Bormes mellett, 
amelyek körülbelül 50 kilométernyire 
fekszenek egymástól, a ket pont között és 
tovább kelet felé is, megerősitseék és hid- fővé feljesszék. A németek, akik nyu- 
gaton Toulon várára, északon és kele- 
ten pedig az Alpok provencei hegy- 
csucsaira támaszkodnak, mindenütt ere- 
lyesen szembefordultak a partraszálók- kal. Az Argene torkolat mindkét olda- 
lán a hegyoldalakon heves harcok van- 
nak folyamatban. Számos helyen meg- 
hiusultak a szövetségesek pariraszállasi 

A Cuap du Dramcnt előtt a német tüzérség a szövetségesek partra- szállitási hajóit visszafordulásra kény- 
szeritette. St. Raphaphaeltől délnyugat- 
ra és északnyugatra a szövetségesek ez idő szerint a Cap diAntibes-en tüzérsé- gi tüzre szoritkoznak A partraszállás 
előtt a szövetségesek álmozdulatokkal 
igyekeztek félrevezetni a németeket. A németek Bormes mellett ejtették az első foglyokat, ahol az ellenséges támadó csapatokat felmorzsolták. St. Raphael mellett mesterséges köd védelme alatt szállottak partra a szövetséges csapatok. A Bormes-öbölben a gaulleista utászok- nak különösen sulyos veszteségeik vel- tak. 

kisérletei. 

Laval kormánya Vichyben 
akar maradni 

Berlin, (Rador). A Wilhelmstrassen egy kérdésre vállaszolva kijelentették, hogy a francia kormány továbbra is Vichyben akar maradni. 

) D 
ól keletre az amerik 

dását visszaverték a némete 
patok E



Molyón, a német tűzérség azonban meg- 
hiusitotta kisérleteiket. Firenzétől ke- 
letre is visszaverték a brit támadásokat. 
A középolaszországi arcvonal többi ré- 
szén csak felderitő tevékenység volt, - 
közli a berlini jelentés. 
Moszkva nem tett semmiféle javaslatot 

sem a Vatikánnak 
Bucuresti. Az Ecoul jelenti: A 

Hass szovjetorosz hirügynökség cáfolja, 
hogy a szovjet kormány bármily javas- 
latot is tett volna a Vatikánnak. 

Hull a lengyel-orosz kérdés 
kielégitő megoldásában bizik 

Amszterdam. (Rador). A DNB 
Belenti: Cordell Hull, az Egyesült Alla- 
mok külügyminisztere - mint Washing 
tonból jelentik - a legutóbbi sajtóérte- 
kezleten kijelentette, hogy nincsenek 
rjabb értesülései a lengyel-szovjet fe- 
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szültség alakulásáról, de reméli, hogy a 
két kormány kielégitő megoldást talál 
valamennyi függő kérdést illetőleg. 

Cáfolat egy merénylet hirére 
Berlin (Rador). Illetékes berlini 

körök cáfolják azokat a külföldön ter- 
jesztett hireket, amelyek szerint 
Weichs német hadsereg-tábornok, az 
egyik német hadseregcsoport parancs- 
noka ellen merényletet követtek el. A 
merénylet hire teljesen alaptalan, 
hangoztatják berlini körökben. 

Miért vezették be az ostromállapotot 
Szlovákjában? 

Pozsony. (Rador). A DNB jelenti: 
Mach Sano szlovák belügyminiszter ki- 
jelentette, hogy az ostromállapot beveze- 
tését nem a belső helyzet, hanem az ál- 
talános katonai helyzet tette sSzüksé- 

gessé, főleg pedig az a tény, hogy Ke- 
let- és Észak Szlovákia egyes részeimn 
ejtőernyos ellenséges ügynökök szálltak 
le. Az ország megértéssel vette tudomá- 
sul a kivételes intézkedéseket és az élet 
szabályszerüen folyik tovább. Sehol sem 
történt rendbontás, - hangoztatta a 
szlovák belügyminiszter. 

Rendkivüli ülésszakra 
hivják össze a janán országgyülést 

Tokió (Ep). A japán miniszterta- 
nács elhatározta, hogy az országgyülést 
rendkivüli ülésszakra hivja össze. A 
parlament ilyenformán már szeptem- 
ber 1-én összeül. A miniszterelnök az 
általános helyzetről nyujt majd részle- 
tes képet, utána pedig felszólalnak a 
hadügyi, tengerészeti és 
mányzat vezetői is. 

Toulom és Camnes között több partiraszállási kisérletet 
visszavertek, méhány helyen még heves harcok folynak 
Berlin (DNB). A német vezéri fő- 

hadiszállás jelentése augusztus 16-án, 
szerdán: 

Normandiában a Falaise-től északra 
és északnyugatra való sulyponttal to- 
vább tombolnak az elkeseredett har- 
cok. Az ellenség a legnagyobb anyagi 

bevetéssel széles arcvonalon ismétel- 
ten megkisérli, hogy Falaise irányában 
áttörjön, s a Carrouges térségéből észa- 
ki irányban támadó amerikaiakkal 
egyesüljön. Az ellenségnek csak órák 
hosszáig tartó viaskodás után sikerült 
sulyos veszteségek mellett a támasz- 

m 

Egy perec háborus földrajz 

Toulon, Cannes, Nizza 
TOULON, amelynek közelében az an- 

golszászok ujabb partraszállást hajtot- 
iak végre, Dél-Franciaországban, a Föld- 
közi-tengernek Rade de Toulon nevü kis 
öble partján, az erdőségekkel koszoru- 
zott 4718 méter magas Faron és a 702 mé- 
ter magas Coudon hegyek lábánál fek- 
szik. Toulon az ugyanilyen nevü járás 
székhelye, elsőrendü vár és Brest után 

a legjelentékenyebb francia hadi kikötő. 

kasainak száma 120.000, akik hajó- 
gyártással, halászattal és élénk kereske- 
delemmel foglalkoznak. A városnak ha- 
jóorvosi, hajótiszti és tüzérségi iskolája 
és van. A tulajdonképpeni város erős 
falakkal és hatalmas árkokkal körülvett 
háromszög. Külvárosai: du Las, Saint 
Roche, Saint Jean, Saimte Catherine és 

Le Mourillon. A 7régi város szüken 
épült, az uj város korszerü. Van több 
Középiskolája, muzeuma, nagy nyilvános 
könyvtára, szép szimháza. Kikötőjének 

Isok hajó befogadására alkalmas rakpart- 

jai és medencéi vannak. Toulon lőpor- 
zaktára is igen nevezetes. Az arzenált 

még IV. Henrik király alapitotta, Riché- 
mieu bővitette, Vauban pedig ujabb épü- 

eknek vetette meg alapját 1680-ban. 
Az arzenál 270 hektárnyi területen fek- 
szik és 15.000 munkást foglalkoztat. Te- 
rületén: vaskohók és hámorok, gépgyár, 
jegyvergyár, hajókötélverő, számos óriá- 
si magtár, sütőkemence, hajómuzeum, 
tüzéreszközök gyüjteménye, szakkönyv- 
tár, fegyvertár, hajógyár, számos javitó 

mühely, nagy faraktár és tengerészka- 

szárnya. A várcst 12 erőd és számos 
parti üteg védi. Védmüveit a németek 

az utóbbi két évben ujjáépitették. 

CANNES kikötőváros Dél-Franciaor- 
szágban Toulon közelében. 28.000 la- 
kosa élénk kereskedést üz különösen déli 

gyümölccsel és illatszerrel. Kedvelt 
üdülőhely is. Cannes a tengerparton 6 

kilométernyi hosszuságban épült. Több 
régi épülete van. 1815. március 1-én az 
Etba szigetéről visszatérő Napoleon csá- 
szár Cannes közelében lépett ismét fran- 

cia földre. 
NIZZA a francia Riviera pompás 

nagyvárosa. A háboru kitörése előtt kö- 
zel negyedmillió lakosa volt. Nemzet- 
közi téli üdülőhely s egyben hires ég- 
hajlati gyógyhely. Különösen tüdőbaj- 

ban szenvedők keresték fel a békeidők- 
A háboru kitörése óta Nizza ide- 

pontszerüen megszállott német arcvo- 
nalba behetolnia és déli és keleti irány- 
ban területet nyernie. 

Az Alencon térségéből kelet felé elő- 
retörő angolszász csapatok Chartres- 
Dreux szakaszán kemény harcokban 
állanak a német biztositó egységekkel. 
Bretagne-ban Dinard városa hősi harc 
után elveszett. St. Malo megmaradt 
helyőrsége, amely erős ellenséges tá- 
madások elháritása után a fellegvárba 
huzódott vissza, még mindig ellenáll az 
ellenség valamennyi rohamának. A 
megadásra való harmadszor is megis- 
mételt felszólitás válasz nélkül ma- 
radt. 

A délfranciaországi tengerparton az 
angolszászoknak több partraszállási ki 
sérletét Toulon és Cannes között a né- 
metek visszaverték. Az angolszászoknak 
néhány helyen mégis sikerült a lábukat 
muegvetniök. Itt még heves harcok van- 
nak folyamatban. A német csapatok vé- 
delmi vonala mögött légi uton partra- 
szállott ellenséges csapatokat a német 
tartalékok megtámadták. 

Légi harcban, a légvédelmi ágyuk tü- 
zelése, a tengerészeti tüzérség és a ten- 
gerj erők által a nyugatfranciaországi 
és délfranciaországi partvidéken 28 el- 
lenséges repülőgép veszett el. 

A francia térségben harc közben 164 
terroristát felkoncoltak. 
London nagy térségére tovább zudul a 

V. 1. megtorló tüze. 
Olaszországból nem jelentenek emlitésrne 

méltó harci cselekményeket. 

A keleti harctéren a Kárpátok előterében 
a haderő és az SS kötelékei Sanok tól nyu- 

gatra három napos elkeseredett harcban 

hét ellenséges lövészhadosztállyal szemben 

néhány arfcvonal-helyesbitést értez el. A 

szovjet csapatoknak nagy veszteségeik vol- 

tak és 51 páncélost és magánjáró ágyutal- 

pat, 98 ágyut, nagy mennyiségü hadi esz- 

közt és nagyszámu fogiyot vesztettek. 

A Visztula nagy kanyarulatában Bara- 
nov-tól nyugatra német páncélos és páncél- 

gránátos kötelékek makucs ellenséges ellen- 

állás ellenére több helységet elfoglaltak és 
betömték az arcvonal egyik rését Warka 
tól délkeletre, és a felső Nariva között a bol- 
sevisták több támadását visszaverrék. A 
Memel két oldalán a szovjet csapatok Wil- 

kovisken és Rasainen térségében összefo- 

gott erőkkel és erős légi erők segitségével 

támadáokat intéztek Csak Wilkovisken 
mellett sikerült az ellenségnek némi tér, 
nyernie. A többi támadást mind az ellen- 

ségre nézve veszteségteljesen visszautasi- 
tották. 

A lett arcvonalon Birsen-től északra a 
nagy erőkkel megisméteit ellenséges táma- 

dások mind meghiusultak. A Pskovi-tótól 

délnyugatra lévő betörési területen a vál- 

takozó harcok nem csökkenő hevességgel 

tovább folynak. Erős csatarepülőkötelékek 

itt különösen eredményesen támadták az 
ellenséges hidfőket. 

A szovjet csapatok kedden a keleti aravo- 
nalon 52 repülőgépet vesztettek. 

Északamerikai bombázók Nyugat- es 
Északnyugat - Németországban különböző 

helységeket támadtak. Légvédelmi erők 
29 ellenséges repülőgépet, köztük 27 négy- 
motoros bombázót lelőttek. 

Az éjtszaka egyes ellenséges repülők 

bombákat dobtak Berlinre és a rajna- 

wWesztfáliai területre, Három ellenséges re- 
pülőgépet lelőttek, 

A román hadsoreg- 
főparancsnekság közilemsémye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság augusztus 15-én 
kelt közleménye: A Dnyeszter alsó fo- 
lyásánál, Közép-Besszarábiában és a 
moldvai fronton nem volt semmi fontos 
esemény. 

tegujabb 

A délíranciaországi pariraszállás Tehermnmemlesitlés 
- irja a mémmel smiié 

Berlin. (Ep). A szövetséges csapat oknak délfranciaországi partraszállásá- 
ról szóló hireket a mémet birodalmi főv árosban nyugalommal fogadták. A szer- 
da reggeli lapok nagy cikkekben az első oldalon foglalkoznak a partraszállás- 
sal. A jelentésekhez füzött megjegyzés ek szerint a dolgok jelenlegi állása mel- 
lett a helyzet megitélése még nem lehet séges. Ismeretes azonban, hogy Nor- 
mandiában és a Eretagnéban a harcok az ellenségnek sokkal nagyobb vesztesé 
geket okoztak, mint azt terveikben előre kiszámitották. A szövetségeseknek te- 
hát - miként a Völkischer Beobachter megjegyzi, - uj biztositó tényező után 
kellett nézniök, annál is inkább mert Olaszországban harcbavetett erőik az Ar- 
no mellett és az Appeninekben napok óta le vannak kötve és az inváziós arc- 
vonal számára nem nyujthatnak teher mentesitést. A Cannes területén végre- 
hajtott uj partraszállási müveletnek tehát mindkét ellenséges arcvonal erősité- 
sét kell szolgálnia. Annak ecsetelése ut án, hagy az ellenséges partraszállási csa- 
putok csak mesterséges köd védelme és az ellenséges hadihajók tüzérségének 
zárótüze mellett tudtak partraszállani, Berlinben kiemelik, hogy a német csa- 
patok mindenütt elszántan vetették magukat az ellenségre, - fejeződik be a 
berlini jelentés. 

B 
MOZI 
Timisoara 
Tel A0-0A 

Max, 

E 

Ma, rendkivül 1 érdeklődés mellett fut 
Assia Noris és Vittoroi de Sica alakitásával az évad 

robbanó skere 

az ujságárus 
A kedvezményes és szaba jeg 

sás asoak 
yek érvé ylelenek. 
és 

külügyi kor- 

.
.
 

augusztus 16-tól a kereskedelmi maimok a 

ság rendelkezésének legfontosabb része az, 

delet érvényét az 1944-45. péuzügyi évreis 

4 Déli ielap 
zoz zeni A gabonatermés beta 

karitása már majdnenn 
mindenütt befejeződö s 
igy az ellátási államiit 
kárság átfogó kérpet al 
kothatott a lakosságnak 

zmuzazzazmen kenyérmagvakkal való el 

látásáról, Ennek alapján adta ki a nunden 
évben szokásos szabályozó rendelkezését a 

liszt őrlési arányáról, a készithető kenyér- 

és péksüteményajtákról, valamint a keress. 

kedelmi és parasztmalmok ügyvezerési kö- 

belezettségéről. A rendeikezés értenmnében 

75 hektoliteres fajsulyu buzából 70 száza- 

lékban egységes és 8 százalékban fehér lisz 

tet, 2 százalékban darát (grizt) és 20 szá 
zalékban korpát őrölhetnek. A 68 hektoli- 

teres fajsulyu rozsból 72 százalékes ki 

örlést szabott meg az államtitkárság a 
kereskedelmi malmok számára. A paraszt 

malmok 80 százalékban egységes lisztet és 

20 százalékban korpát őrölhemek a buzá 
ból. 

A katonai és polgári ellátási államtitkár- 

amely - miután megszabja, hogy 600 
gramm sulyu egységes és 500 gramm sulya 

fehér kenyér készithető - kimondja, hogy 
a barna kenyér árusitása jegy nélkül tör- 

ténik, A szokáscs péksütemények (kifli, 

zsemlye, perec) csak fehér lisztből sutnetők 
(. O, 1944 VIII. 11., 1698. számu vende. 
le6). 

A liszt és kenyér áráról ugyanekkor az 
országos ár-kormánybiztosság intézkedett, 
Bár az árat Bucurestire szabták meg, mégis 
országos érvényü olyan értelemben, nogy a 
vidéki árszabályozások során az illetékes 

szervek a bucuresti árat csak kivételes eset- 
ben és előzetes hozzájárulással léphetik tul. 

Az egységes liszt 60 lej, a fehér liszt 150 
fej, a buzadara (griz) 150 lej és korpa 13 
lej kilogrammonkint kicsinyben vajó el- 

adásnál. A 600 grammos barna kenyér a 

péknél 29 fej, házhoz szállítva vagy vegyes- 
kereskedésben 29.50 lej, a fehér kenyér 
58 lej, illetve 58 lej darabonkint. A perec 
ára 8 lej. A rendelet végül a forgalomba. 

hozatal vagy feldolgozás végett 100 kilo- 

grammot meghaladó sulyu fehér lisztkész. 

letek bejelentéséről intézkedik Augusztus 

25ig a pénzügyigazgatóságon vagy adó- 
hivatalban be kell jelenteni az augusztus 

15-én éjjel 12 órakor volt készletet. A be- 

jelentett mennyiség után a kereskedelmi 

malmok kilogrammmonkint 18.92 lejt, mások 

14.40 lejt fizetnek az állam javára szep. 

teraber 15-ig (Universul, 1844 VIII. 15, i 

A hadirokkantak és hadiözvegyek tulai 

donában lévő dohánytözsedék adómentessé- 

géről tavaly kiadott pénzügyminiszteri ren: 

4 

meghosszabitották Ennek értelmében a 

hadirokkant és hadiözvegy dehánytőzsdések 

kereskedelmi adóját csupán az ujságok, 

felyóiratok és papircikkek eladásából szár- 

mazó jövedelem után vitelezik át a mult 

pénzügyi évről, illetve ha mest nyitott 

tőzsdéről van szó, állapitják meg. A dohány 

jövedék termékeinek elndása után ezek a 

dohánytőzedék kereskedelmi adót a folyó 

pénzügyi évre sem fizetnek (Universul, 1944 

vI. 13., 222. szám). 

A pamutfonal és pamut mürost feldolgo- 
zásával foglalkozó vállalatok az iparuúgyi, 

kereskedelmi és bányaügyi államtiikarság 

most kiadott rendelete értelmében legké 

sőbb augusztus 25-ig kötelesek bejelentést 

tenni az 1943. január 1. és december 31. kö- 

zött való fonal és kötött-szövött áru terme. 

lésük mennyiségéről lalogrammban kife- 

jezve (M. O, 1944 VIII, 10., 41.927. számu 

rendelet). 

Szintén a textügyárakat érdekii a nem 

zotgazdasági minisztériumnak az a cende- 
lete, amelynek értelmében a gyapjutermelő 

vállalatok minden hónap 3-ig jelentést tesz 
nek az ASOLANA-nak a polgári 

tásra kapott gyapju mennyiségéről, felh 
nálásáról, az előállitot szövetfajtái men 
nyiségéről külön.külön, végül az ela 

mennyiségről (M. O. 1944 VIII, 510, szá- 
mu rendelet) . 

Az ujfajta munkakönyvek kiállit 
apcsolatban a munkadgyi minisztéi 

közli, hogy a nyilatkozatok benyujtásái



Főmnrnka azdasági és jogi figyelője za. . 
TAKATS LAJOS dr, 

gyidejüleg minden egyes igényelt munka. Rönyv ellenértékét, 100 lejt is be kell fi 
zetni A nyilatkozatok benyujtása után tör- 
tént személyzeti változások - elbotsátások 
és alkalmazások - 3 napon belül bejelen- 
endők a munkaközveitő hivatalaak, Mind 
be-, mind kijelentés külön erre a sélva ké. 

zitett ürlapon történik (M. O. 1944 VIII 
10,, 11.719. számu rendelet). 
A statisztikai adó kiegyenlitésére a pénz- ügyminisztérium ismét uj határidőt enge 

délyezett. Az uj határidő augusztus 20 (Uni 
versul, 1944 VIH. 14.228. szám). 
Az országos ár-kormánybiztosság a szik: 

vizre (M. O. 1944 VI. 9., 487 számn rende- 
let) és a sörre (4i, O. 1844 VIII. 11., 188 sz. 
rendelet) állapitott meg uj árag; ezzel egy- 
idejüleg us munkabért szabott meg a sör. 
gyári munkások részére (M, O. 1914. VI. 
11., 488. számu rendelet). 

A miniszteri körirat a továbbiakban 
námutat arra, hogy egyes pénzügyi kö- 

izegek a háborus cselekmények okozta 
i kár esetén közvetlenül a kár létrejötte 
után adódó helyzegből itélik meg, meny. 
nyire csökkent a vállalat termelési ké- 

pessége. Ezek a közegek elmulasztják 
azt, hogy foglalkozzanak a kérdés ama 
eldalával is, mily mértékben forog fenn 

u annak lehetősége, hogy a kárt szenve- 
dett vállalat az év végéig pótolja az elő- 

A minisztárjum riemeli, hogy a tör- 
ény alanpján engedélyezhető 

mérséklés az egész időre, te. 
hát a hábarus 1 a kövekező pénz. 

sig terjedő időre vo- 
alatt a vállalat nem- 

A háborus kár az idei adóztatásra 

A miniszteri magyarázat egyébként 
ague megerősit, mindama közleményeink he- 

kenyé 

eeyta 

A háborus károk és az adómérséklés 
; H. 

csak rendbe jöhet, hanem még tovább 
fejlődhet. 
hátralévő pénzügyi évre vonatkozó mér- 
séklést engedélyezni egy pillanatnyi, a 
vállalat számára adódó legrosszabb hely- 
zet hatása alatt. 
A pénzügyi közegek tehát kötelesek 

adómérséklés iránt való javaslatuk ki- 
dolgozásánál figyelemmel lenni arra, 
milyen lehetőség nyilik a kártvalló 
cégnek a rendbehozatalra vagy egy 
esetleges fejlődőképességre s csak ezek 
tekintetbe vétele mellett szövegezhetik 
meg jelentésüket. 

Összefoglalva a miniszteri rendelke- 
zés többé-kievéshbé szészerint közölt szö- 
vegét, megállapithatjuk a következőket: 

is 

csak akkor és cly mértékhen van befo- 
lyással, ha nyilvánvaló módon bebionyitható, hogy a kár következtében az üzem vagy vállalat az év végéjg rem képes jövedelem-termelő méreteit az előző méretekez képest fenntartani, vagy visszaszerezni. A csökkenés megállapitott 
arányában engedélyezhet a minisztérium a helybel; közegek jól indokol javaslata alapján megfelelő mérséldés Semmicsetre sem lehet azonban irányadó a való ságban elszenvedett kár nagysága. Ez a kár, például! áru va gy anyag elnusztu. lása stb. csak az évvégi mérlegben jutha; kifejezésre és csak a jövő évi adómeg- 
Allapjtás alkalmával lesz levonási féjel 3 nyers 
Encstár az adót a könyvek adatai alapján állapitja 

iövedelemből, felgéve hogy a 
meg, 

lyességét, amelyeket e kérditben a Fi- 
gyelőben ismertettünk. ) 

A pénzügyi törvények folyó évi ápri- 
1-i módositása több olyan intézke 

dést tartalmaz, mely a gyakorlatban 
1 még nem ismeretes, Ez imdit bennünket 
" arra, hogy Figyelőnk keretében felhiv- 

juk reájuk az érdekelt körök figyelmét. 

1. 
A pénzügyi eljárás módositásai kö- 
zött találjuk azt az uj rendelkezést, 
hogy a fellebbezések tárgyalása során a 

fellebbező félnek nem kell kijelentenje, 
hogy felletbezését és a benne kifejtett in- 

lokokat fenntartja, hanem a fellebbezést 

foglaltak alapján akkor is, ha a fek 
lebbező fél vagy törvényes képvi- 
selője a tárgyaláson nem jelenik 
meg. Ez az ujitás azért fontos, mert az 

digi pén eljárás szerint ha a fél 
a felleekezési tárgyaláson nem volt kép- 

viselve, elutasitották fellebbezési kér- 
i vényét, mint kellő védekezéssel nem 

ámogatott jogiratot. Az ujitásnak 

nagy előnye még az, hogy elegendő az 
padó- és egyéb pénzügyi fellebezések 
szakszerü és kimeritő megszövegezése a 
per megnyeréséhez a nélkül, hogy a kü- 

lönösen a vidék számára költséges és 
terhes megjelenés szükséges volna. 

2. 
Az április 1-i forgalmi és fényüzési 

adó módositása alkalmával csak az 
m egyes gyártmányok és készitmények 

kulcsát emelte a törvényhozó. A for- 
gahni adónak alávetett müveletek, mint 
éldául javitás, összeillesztés, befejezés, 
somagolás kulcsa változatlan 
naradt, mivel a módosíitó rendelkezé- 

szövegében felsorolásuk nem sze- 
repelt. 

ot 

3. 
A pénzügyminisztérium részéről ki- 

dott és az államnyomda sajtójápól 
zármazó pénzügyi utmutató közlése 

értelmében a könyvelésné 80 napi kése- 
elem még nem tekinthető a könyv. 

Adóügyi közlemnménmvelk 
vezetés büntethető hiányá- 
nak Más szóval a harminc napnál ki- 
sebb könyvelési késedelem türelemben 
részesül és miatta pénzügyi birság nem 
állapitható meg. 

Kécdezzen - mi fefelünk 
H. I. ARAD, A mult évi házbéreket a 

ONR sem emelheti, kivéve, ha megálla- 
pitást nyer, hogy a nuut évi házbér- 
szerződésben meghatározott bér tul ala- 
csony, tehát terhes a CNR-re, vagy pe- 
dig a szerződést szabálytalanul kötötték. 
Ez esetben az uj bért esetről-esetre a 
románositási államtitkárság állapitja 
maeg. Amennyiben, az önök esetében a 
mult évharmadra fizetett bért a romá- 
nositási államtitkárság állanitotta meg, 
akkor kötelező. Tisztázzák ezt a CNIR 
helyi kirendeltsérénél. A bérem felül az 
állami adók is a lakót terhelik. (-s-) 
SZ. J. DEVA-DEVA. Az állami nyug- 

dijtörvény 11. szakaszának második be- 
kezdése intézkedik arról, hogy az a nő, 
aki nyugdijassal lépett házasságra, a 
férj halála esetén csak akkor jogosult 
özvegyi nyugdijra, ha a házasságot leg- 
alább 10 éve kötötték. A nyugdijtörvény 
a hivatalos lap 1943 julius 11-i 159. szá- 
mában jelent meg. (Oe.) 

özvegy T. S. Lugoj-Lugos. 1. A buto- 
vozott szoba bére sem emelhető. 2. Az 
egy hónapnál hosszabb tartamu lakbér- 
szerződések illeték alá esnek, tehát, ha 
nem is köt szabályszerü irásbeli szerző- 
dést lakójával, az illeték leróvása céljá- 
ból köteles az adóhivatalnak jelentést 
tenni. Ez egyszeriü nyilatkozattal törté- 
nik, Nyugdijügyében kérje fel népkö- 
zösségünk hunedoara-hunyadmegyei 
szervezetének radáját (Deva, Str. Reg. 
Ferdinand 7), hogy a nyugdijpénztár- 
nál, mely időlegegen Hunedoara-Vajda- 
hunyadon müködik, szorgalmazzák kér- 
vénye elintézését, Közölia pontos adatait 

jpénztári irat 
számáttt. 

és "ilönösen a nyugi 

e 

Nem lehet tehát az egész 

Aug, 18, pántek 
Réóm. kat.: Hona 

Ereotest,: IHona 

Ortod.: Florentin 

Napkeite: 4.57 ó. 
Napny.: 19.10 ó. 
Holdkelte: 416 ó. 

Holdny.: 19.13 ó, 

szerkesztőség: Timissara I, Eul, Regina Maria 8, távbeszélő 30-78.- Ki- 
adóhivatal: Timisoara I, Piata Bratiana 3, távboszélő 28-10. - Eléőfizetés; ér: 
Egy hénapra helyben és videken, kézbesitészel 200 lej, előre fizetve hárem kénapra 
378 lej, eimszalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk; clőtizeték, 
ha nema csekken hizetik az elefizetési dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélyogineiek miatt, 
Postatakarókpénztári (OmC) esahkszámla 85.628, - Kéziratokat nem örzünk mog és 
nema küldünk vissza,. - Aradoan előfizetések Metianu-utca 6, hirdetéjak amainezem 

utsa 4. szána iztt, ecianan rodában Távbeszélő: 17-14. 

- Egyházi kinevezések és áthelyezé- 
sek. Márton Aron albaiuliaigyulafehér- 
vári megyéspüspök Héjja Albert brasovi 
brassói zárdai hittanárt ugyanilyen mi- 
nőségben Alba lulia-Gyulafehérvárra 
helyezte át. Helyette Bors Balázs hit- 
tanár sacarambi-nagyági plébánocsi hely- 
nök került Bragov-Brassóba. Ambrus 
Zoltán brasovi-brassói káplánt, aki a 
zernestizernyesti plébánosi teendőket 
is ellátta, a megyéspüspök Sacaramb- 
Nagyágra plébánosnak nevezte ki. A 
bragovi-brassói plébániára kapott be- 

t László Dénes eddigi govasdjai 
helyettes lelkész, 
- Pályázati hirdetés tanitónői állásra. 

A tincai-tenkei református egyház pályáza 

tot hirdet taniónői állásra. Kötelessé- 

ge az I.-II. osztály tanitása, s az ezzel 
kapcsolatos, tönvényekben és rendeletekben 
megszabott feladatok végzése, Fizetése az 

egyházi dijlevélben biztositott fizetés, ki- 
egészitve az állami tanitók fizetésére. Az 
állás szeptember 1-én elfoglalandó. Csak 

állami érvényü oklevéllel rendelkező női 
tanerők pályázhatnak felekezeti különbség 

nélkül. A pályázatok a református lelkészi 
hivatalnak küldendők. (Oficril Parohial 
Reformat, Tinca, jud. Bihor), Presbitérium. 

- Hogyan oltjuk el az angol gyujtó- 
bombákat? A timisoarai-temesvári har- 
madik kerületi légvédelmi oktatás ke- 
retében augusztus 18-án, pénteken fél 
6 órakor délután a Rapid-sportpályán 
oktatás lesz az angol gyujtóbombák el- 
oltásáról. Az oktatást gyakorlati bemu- 
tatással kisérik. A bemutatón köteles 
megjelenni a kerület valamennyi lég- 
védelmi alakulatának tagjai, beleértve 
a kármegállapitási küldötteket, utcai 
főnököket és helyetteseket s a házak 
légvédelmi főnökeit is. A távolmara- 
dókat megbüntetik. - Ugyancsak au- 
gusztus 18-án, este 6 órára hivták 
egybe a negyedik kerület minden lég- 
védelmi alakulatának tagjait. Ezek a 
Vacarescu-utcai rendőrségi épületben 
jelennek meg, rendeletek átvétele vé- 
gett. Megbüntetik azokat, akik meg 
nem jelennek. 
- Az aradi cipőelosztó-hivatal közle- 

ménye. (Saj. tud.) Sokan nem veszik át 
a számukra engedélyezett cipőutal- 
ványt. Ezért az aradi városi cipőelosztó- 
hivatal felszólitja a kérelmezőket, hogy 
kérvényük benyujtása után harminc na- 
pon belül jelentkezzenek, mert másként 
az utalvány érvényét vesziti, a kérel- 
mező pedig ebben az évben nem kaphat 
ujabb utalványt. A cipőjavitási utalvá- 
nyok kibocsátását 20 nanra beszüntet- 
ték mert kitogyott a szükséges nyom- 
tatvány. 
- felőtt fogházőr. A lugoji-lugosi 

fogházban Stegami Ion fogházőr vigyá 
zatlanságból lelőtte Albu Marin nevü 
társát A vizsgálat megindult, 
- Mognyitották a devaidévai vizve. 

zetéket. (Saj. tud.) A devai-dévai viz- 
zetéket, amelynek épitése két évig tar- 
tott, most nyitották meg ünnepélyesen. 
A vizvezeték hálózata 5 kileméter hosz- 
szuságu és 6 nyilvános kutja pompás 
iható vizet szolgáltat, aminek edig 
Deva-Déván nagy hiányát érezték. Az 
épitési költség 29,500.000 lej volt. A 
devaidévai vizvezeték tervét már az 
első világháboru előtt készitették el, 
azonban az csain most volt megvalósit- 
ható. 

- Halál munka közben. (Saj. tud.) 
Istók Ernő, resitai-resicabányai 52 esz- 
tendős lakatos a vasgyárban az emelő 
daruk mellett delgozatt. Az egyik emelő 

0 

Kiötelessége a presbitérium 

ünnepség. A timiscaraitemesvári er- 
zsébetvárosi római katolikus plébánia- 
templomban Nagyboldogasszony napjan 
ülték meg a templom fennállásának ne- 
gyedszázados jubileumát. Huszonöt év- 
vel ezelőtt szentelték fel a templomot s 
egyidejüleg külön plébánia is alakult, 
amelyet azóta is nagy buzgósággal ve- 
zetnek a szalvatoriánus-rendi szerzete- 
sek. A jubileum alkalmából Pacha 
Agoston dr. megyéspüspök mondotta dél- 
után fél 6 órakor az ünnepi nagymi- 
sét, nagy segédlettel. A megyéspüspököt 
az ifjuság és a testületek fogadták. Az 
egyházközség magyar tagjai nevében 
Takács Kálmán, az egyházközség ma 
gyar tagozatának elnöke üdvözölte a 
püspköt. A főpásztor mise közben ma- 
gyar és német nyelvü szentbeszédben 
méltatta a nap jelentőségét. A szentmi- 
sén az egyesteit timisoarai-temesvári 
katolkus templemi énekkarok Wittenann 
Pál karnagy vezetésével ünneni számok- 
kal müködtek közre. Az ünnepség be- 
feleztével a plébániahivatalban az egy 
házi énekkarnak olyan tagjait. akik a 
megalalkulás - 98 év - óta buzgán köz- 
remiüködtek, diszoklevéllel tisztelték 

- Beiratás a Timisoara-Temesvár jó 
zoefvárosi katolikus fiuelemiben. A Timi- 
scara-Temesvár józsefvárosi római katoli- 
kus elemi fiuiskolában a belraskozások au 
gusztus 25-től 30-ig tartanak. Az első osz- 
tályba való beiratkozáshoz szükséges ira- 
tok: születési anyakönyvi kivopat, kereszt 
levél (plébániától) és oltási bizonyitvány. A beiratás a plébániai hivatalban lévő iskolai 
irodai helyiségben történik, 
- Aradi nűi fodrászok nyári zárórája, 

Az aradi kerületi munkaügyi felügyelő 
ség engedélyezte, hogy a női fodrász 
izletek szeptember 15g csak délutánon- 
ként 1 és 8 óra között legyenek nyitva. 
Szombaton és ünnepet megelőző este s 
érakor zárnak. 
- Cakor-kimérés Aradon. Az arad 

városi közélelmezési hivatal tuda ja 
hogy a bevásárlási könyvecske 8. szá- 
mu cukorszelvénye ellenében a kereske mők minden személynek két kiló és negy. ven deka cukrot mérnek ki, Ez az 
augusztusra és szeptemberre járó fej 
a A kereskedőlnek a 4., 5., 6. és . számu cukorjeggyel tember 15- kelleleyénoente 15 
7 Hitelen halál. (Saj. tud.) Oragtiea Szászvároson Beda Sándor 61 éves ke reskedő üzletében hirtelen összeesett és meghalt. Szívszélhüdés ölte mez 
- ügyeletes gyógyszertárak. Csütörtö- kön, augusztus 17-én. Arad: Kárpati 

heogyaljai villamos megállója mellett), 
(Marasegtiutca 1) Timisoara-Ter vár: L: Jahner K. (Libertatii-tér!, I. 
Meiszner (Petru Maior-tér, 2), II. ás IV.: Pianu (Miron Costin-utca, 1), V.: Corvin 
(Closca-utca, 18). 

PALYAZAT 
A zerindi-nagyzerindi ref. eg. 

lyázatot hirdet egy igazgató-k tót állásra. A pályazati határid. 
tus 28-e. Fizetés megállapodás szer 

m kijelölte tályok vezetése, az igazgatói és ká 
teendők ellátása, belmisszió: 
végzése és az állami iskolá 
oktatás. Az állás a megv. s 
azonnal felfoglalandó. Szabályszerü kéi vények Oficiul Parochial Ref 
jud Arad cimre küldendők. daruról 80 kilés vasdarab zuhant reá A 

nelmeghalt 
. 

zolvány szükséges. 
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ratási hálaadó istentisztelet az 
arad evangélikus templomban. (Saj. 
tud.) Augusztus 20-án, vasárnap, dél- 

után 5 órakor az aradi evangélikus 

templomban aratási hálaadó istentiszte- 
letet tartanak. 
( ) A juljus 24i bombatámadás áldo- 

zataként Franczek József, 48 éves me- 
chanikus, sérüléseibe, augusztus 3-án, 
éjjel meghalt. Gyászolják: felesége, 
születési nevén Halle Gizella (Porum- 
bescu-u., 125) és testvérei. 

(*) Czletáthelyezése. Phöbus S A. tech 

nica si de electricitate (Bej. szám 7/122/ 

19383) tisztelettel értesiti vevőit, hogy eddi- 

gi helyiségéből (IV., Bratianu-u, 29) elköl- 

tfrözött a III. Coroana de Ctel-u., 11. sz. alá 

(Sechuster-féle butorgyár), Távbeszélő: 

1332. 
(*) Dr. Kranss József ujból Aradon 

van és rendel Gojdu-utca, 11. alatt dr. 
Frintnél, d. u. 3-tól 5-ig 

(*) Házassági hir. Anker és 
Herskovits Jenő augusztus 20- án, va 
sárnap délután 4 órake rtartja e ő- 
tét Aradon, a templomban. Az e 
szivesen látják rokonaikat, jó barátai- 
kat és ismerőseiket. (Minden külön ér- 
tesités helyett). 

(*) Orvosi hir Dr. Grossberg E 
nuel orvos, Brasov-Brassó 
u. 7. alatt, rendeléseit u. 
7-9 óra között és délután 4-7 óra Ko- 
zött tartja. 

(*) Halálozások, Denndorf Rudoli 

resti kereskedő Aradon, f. hó 12-éa, 

60 éves korában elhunyt. Temetése az evan- 
sélikus egyház szertartása szerint. f. hó 

14-én, 19 órakor volt a felső temető nalot 

tasházból, Gyászolják: neje Denoascrf Au. 

rora, gyermekei, Luise és Rudolf, valamini 
Szalay Géza családja. (Minden külön értesi- 

tés helyett). Felejthetetlen, drága jó 

fiunk, öcsénk és sógorunk, ifj. Sz.imann 

Károly f, évi julius hó 20-án, 21 éves korá 

ban Németországban elhunyt. Az engeszte- 

lő gyászmise az elhunyt lelkiüdvéére hó 

19-én, szombaton, reggel 8 órakor lesz Asa 

A gi 

Enaá- 

bucu- 

d. i., 

Fimisoarai 
Temesvár Cosomozi 

fávbeszélő: 38-95 ulőadás 
Bej szám 6-1 los e 3, 5. 7, 2-ker 

Ma: 
Kápráztató kállitás! 

A vörös tavorma ALIDA VALLI-vel 
Forró cselekvény! 

Légoltalmi tudnivalók 

Tudomásul kell vennünk, hogy amióta 

az olasz félsziget Rómán tul, most már 

Firenzéig a szövetségesek k én van, 

„a csizma Légi veszély 

Szempont jából a étcsapatok közel 

olta is gondot okoz. E miatt állandó 

veszélyben vagyunk. Vannak mégis 
olyan órák, amikor valószinübb a tá- 
madás, mert az ellenségnek sem mind- 
egy, hogy mikor 
bombá 

FPont 

inditja támadására 

ázóit. 
tos megfigyeléseink szerint a ko- 
ali órákban csak zavarór epülések 
x. Ha az ellenség o tá 

szürkület előtt igye- 
mert máskép a por- 
k rájuk törhetnek. 

k tartanak ettől, 
ppali vadászokkal bajos a har- 

cet felvenni ök. 
Az időjárástól is függ a nagyobb tá- 

ség, máskép vad 
is nagy lehet a ves 

védekezn znek 
keznek hazafel 

élkül 
2. Az időjárás 

k, hogy milyen 
főként 

Az ellenséges berepülések ideje 
sorban akkor várhatunk, ha az olasz- 
országi (már felsorolt, stb.) támaszpon- 
tek felett nyolc órán belül időjárási vál- 
tozás nem várható. De ugyanugy való- 
zinütlen, hogy akkor támadjanak, ami- 
kor nálunk rossz az idő és e miatt (eső- 

kedvezőtlenek a látási 
viszonyok, Ha természetesen csak a 
ben, viharban) 

rombolás, a lakosság megfélemlitése a 
cál, akkor az időjárás nem számit, hfi- 
szen ebben az esetben még mentségül is 
szolgálhat a rossz idő, miatta kellett a 
bambákat vaktában kioldani. A szabály 
az, hogy nappal is, éjjel is a bombázónak 
jó időre van szüksége. Az még nem rossz 
idő, ha az égbolt felhős. A sürü, alacso- 

nyan fekvő felhőréteg jó védelem a fe- 
lettük szálló bombázóknak. Ilyenkor ne- 
héz a bombázók számának a megállapi 
ása és igen nehéz a légvédelmi tüzérség 
munkája 
De akármilyen órában és időjárási 

viszonyok között is résen áll a légvé- 
delbmi tigyelőrendszer. Fontosságát min- 
denki napról-napra jobban belátja. En- 
nek a figyelőrendszernek országonként 
lehet más és más a módszere és jelzése, 
ae a lényeg mindenütt az, hogy a lakos- 
ságot a kellő időben, félreérthetetlenül 
tájékoztassa. A légvédelmi figyelőrend- 
szer akkor jó, ha vakon bizhatunk ben- 
ne, Olyan lelkiismeretes fértiak állanak 
ott a helyükön, akik feladatuk rendki 
vüli fontosságának tudatában erejük 
teljes megfeszitésével végzik az emberi 
élet és vagyon védelmét. 

sSPORT 

A jövő héten döntenek 

a bénségi bajnoksás sorsáról 

A központ ismert rendelkezése ko 

vetkeztében Timisoara Temesvárott is 

megindultak a készülődések a bajnok- 

ság megrendezésére. Kedden a kerületi í 

labdarugó bizottság ülést tartott. Ezen 

a Politechnica, a CFR, a Progresul é ésa 

Chinezul-CAMT kezdeményezésére uj 
terv merült fel, a bánsági bajnokságz 

megrendezésére, amelyben a timisoarai 

temesvári résztvevőkön kivül Arad, Re. 

sita-Resicabánya és Lugoj-Lugos né 

hány csapata js benevezne. 

A Ferencváros és a Kispesli 

a Szent lászló-kupa döntöjében 

Kedden, Budapesten, 18.000 néező 
előtt rendeztek meg a Szent László- 
kupa középdöntőit. Az eredmények: 

Ferencváros -UÜjpest 6:1 (4:1). Nagy- 
szerü küzdelmet vivott a két csapat egé- 
szen a második félidő közepéig, amig az 
Ujpest birta az iramot. A 8. percben 
Sárosi ár. szerezte meg a vezetést. Há- 
rom perc mulva Sárdi egyenlitett, de 
Dnódi fejesével és Pesti szép lövésével, 
majd három perccel a félidő befejezése 
előtt Onódi szerzette góllal már 4:1-re 
vezetett a Ferencváros. Szünet után 
Sárosi dr., majd a 26. percben Onódi 
szerzett ujabb gólt a zöld-fehéreknek. 

A Szent László-kupa döntő mérkőzé- 
sét augusztus 19-én játsszák. 

Kispesi-Gamma 3:1 (1:1). A lelkes 
Kispest megérdemelten győzött az 
idényelej, formát mutató görözgbetü 
csapat ellen. A vezetést a Gamma sze- 
rezte meg Kincses révén. Bozsik 
egyenlitett. Majd Nemes szünet után 
rugott két góljával győzött a Fere 

1a! 

a 

ha 

don a minorita atyák templomában. fezállási helyén, Támadást tehát első- Folytatjuk). együttese. 

Hago z távb. 21-08. (4278) BEJARONÖOT fel- [ megvesszük. Arta Erumoasa, távb. MEGBIZHATÓ, HÁROM NYELVEI 

Apróhirdetések fogadok. Főznie nem kell. Timigoara, 35-27, Timisoara, IV., Carol-körut, 8. BESZELŐ, a kiszolgálást vállaló 

1V. fon Ghica-u, 1, 5. ajtó. (4219) Bej. szám 261/941. (4200) VALÓDI irodai munkákban is jártas, kat 
REDÖNYÖS gyermekkocsi eladó. Arad, 
Ghiba Birta-utca, 2. (2314) NAGY 
villa és hozzátartozó udvar Madaradon, 
721 szaám alatt bérbeadó. Erdeklődni 
Patak, Lajosnál, Ineu. (Z315) " UGYES 
kiszolgáló kisasszonyt alkalmaz a Suciu- 
cukrászda, iArad, Avram fancu-tér, 16. 
2316) HAÁZVEZETőNő ajánlkozik ma- 

gános urhoz, vidékre is, esetleg gazda- 
gba Ardealean Elisaveta, Arad, Nicu 
Filipescu-utca, 37., 2. ajtó. (2317) 
ELADÓ Ghiorocon egy villa, egy hold 
szőlővel. Esetleg elcserélném aradi ház- 
zal. Érdeklődni a Reclámában, Arad, 
Eminescu-utca, 4. (2318) ELVESZEZT 
Marcso János több irata. A megtaláló 
jutalomért adja át Arad-Sega. Nicolae 
Bolcas utca, 16. alatt. (23190) BUTO- 
EOZOTT, kétágyas szoba kiadó. Cim a 

Reclámában, Arad, Eminescu-utca, 4. 

(2220) GAZDATISZT, hadiszolgálat- 

tól mentes, állást keres. 30 évi gyakor- 

latta van. Kráml János, Sebis, 59. szám, 

Arad megye. (2821) 

MR EGKEES könyvelő azonnali be- 

lépésre állást keres (érakönyvelést is 

vállal). Ajánlatokat „Megbizható jel- 

igére kér a tamisoarai kiadóba. (4273) 

. KIFOGASTALAN szakátsnő bejáró- 

női állást keres azonnalra. Pappné, Ti 

misoara, II, Ovidiu-u., 15. (4275) 

MÓTORKERÉKPÁR eladó, „Puch', 60 

köbcentiméteres, jó állagotban van és jó 

gumijai vannak. Timisoara, V., Cetatii- 

körut. 57. Erdeklődni között 

(42760) AKKORDHON, Hohner, Tan- 

go II, vadonatuij, eladó. Timisoara, II, 

Stefan cel Mare-u., 4., földszint, ijobbra. 

4277) ARANY óralánc és óra (lapos 

Omega). alkalmi áron eladó. Timisoara, 

MINDENEST felfogadok Timisoara, 

IV., Ion Ghica-u., 1., 3. ajtó. (4280) " 
MINDENES szakácsnőt felfogadok. Ti- 
misoara, IV., Vacarescu-u., 5, (4281) EE 

JARÓ mindenes szakácsnőt keresek 
azonnalra, Friedrich, Timisoara, IV., 
Gojdu-u.,, 16. (4284) KOCSIST azon- 

nal felfogadnak a Cereala fióküzletbe. 
Timisoara, III, Lahovary-tér, 5. Bej. 
szám 3i 78/ 941. (42922 " KIO- 

állapotu fehér gyermek- ASTALAN 
kocsi és két fehér niké-takaró eladó. Ti- 
misoara, II, Gh. Asachi-u.,, 7. (4284) 

KÖLÖNBEJARATU. korszerüen beren- 
dezett, utcaj szoba fiatal házaspárnak, 

Eét komoly uriembernek, szeptem- 
jére kiadó Szives ajánlatokat 
jeligzére kérnek a timisoarai 
(4285) PONVYVA 4X7 m. 
igcara, I Balas-u, 20 (4286) 

HKARPIOSMUNKA iegolcsóbban 
vállalok, házban is. Timis0ara, IV., Pop 
de Basestiu., 7., 2. ajtó. (4287) MER- 
LEG, 500 1 ke os (scala), valamint sport- 

kocsi eladó. mnisonra IV., Eröbl-u., 36., 
I, 25. ajtó. (4736) MINDENIES sza- 
kács snői állást keres középkoru, özvegy- 
asszony magános urnál, vagy kisebb 
családinál. Timisoara, II., Matasariloru., 
11. (4268) HORSZERÜ HEVERŐT 
(rekamiet), féregtelent, keresek meg- 
vételre. vagy használatra. Timisoara, 
távb. 43-74. (4288) KTSZORAS vagy 
egyszobás, benyitóval (hall) biró ké- 
nyelmes lakást keresek a Józsefváros 
központjában. Timisoara, távb. 35-27. 
(4299) RÖMIT, irógépet, látcsövet, 
fényképezőgépet és hasonló tárgyait 
gyorsan eladhatja általunk Könyveit 

angóranyulak eladók. Timiscara, II., 
Demetriada-u., 24. (4291) ' TELJESEN 

ADOMENTES menekült nő tőkés üzlet- 
társat keres. Cim a timisoarai kiadó- 
ban. (4292) ELVESZETT szombat 
este az utolsónak érkező buziasi vonat- 
ban egy barna, női kézitáska, benne 

több irat és igazolvány Barutia Violetta 
névre szóló Megtalálóját kérem, juta- 
lom ellenében adja át Dr. Barutia Péter- 
nek, távb. 29-03., Timisoara, I., Gh. La- 
zar-u., 4. (4293) CSÉPLESRE, gőz- 
géphez (lokomcbil) keres gépészt há- 
rom hétre dr. Scharff Gyula rautj gaz- 
dasága IRATOKKAL biró mindenes 
leányt azonnal felfozadok. Timisoara, 
t. Carol-körut, 11., II, 19. ajtó. (5568) 

KÖT SZOBA és fürdőszoba a III. ke- 
rületben kiadó. Cimeket „Villamos men- 
tén" jeligére kérek a timisoarai kiadóba. 
t42944 " HASZNALT férfikerékpár el- 
ajó. Megtekinthető délelőtt. Timisoara, 
Fratelia, T. u.. 19/a. (4721) " NÉGY- 
KEREKi kézikocsi eladó. Megtekint- 
hető reggel. 107-148-ig. Fratelia, I. u., 
19/a. (4732) ELVESZTETTEM Husz 
Uk József névre szóló piros és honosi- 
tási igazolványomat, valamint nyugdij- 

könyvemet. A becsületes megtalálót ké- 
rem, adja át ezeket Timisoara, IV., Ga- 
rü-u., 16. alatt. (4298) " ELVESZTET- 
TEM a Take fonescu-uton, a gyárvá- 
resi állomásig zsebtárcámat, benne 
Gyapjas József névre szóló személyazo- 
nossági és vasuti igazolványomat, adó- 
ryuetát, más fontos iratot és 500 lei 
papirpénzt. A megtalálót kérem, adis 
át az okmányokat a belvárosi rendőr 
ségnek a pénzt megtarthatja. (4299) 

tisztviselőnőt felvételre keres előkelő 
belvárosi üzlet. Személyes jelentkezéskor 

irásbeli ajánlatot kérünk a kiadóhival- 
talba (5567) KÖLTELKI NYARALOM 
BA keresek ONALLÓAN Főöző MIN- 
DENEST, csakis komoly elem jelentkez- 
zék. Winkle, Timisoara, I., P. Chinezul- 
u. 6. (4733) FIATAL, GYER- 
MEKSZERETŐ mindenest keresek. 7 
misoara, I., Olimp-u., 13., 2. ajtó (5566) " 
GYERMEKCIPő, két pár, magasszáru 
2-3 évesnek való, eladó. Cim a kiadó 
hivatalban, (5559) JOL Főző minde 

nest keresek azonnalra. Dr. Riszti. 
György, Timisoara, II, Josif Vulcan-u. 
20. (5564) " EGYEDULAÁLLÓ, 50 évnél 
idősebb asszonyt, keresek vidéki háztar 
tásomba, Tudjon jól főzni. „"Textor" 
Lugoj, Episcop Radu-u, 30. (4250) 
ELVESZTETTEM kézitászámat. Meg 
találóját kérem, jutalomért hozza vissza 
igazolványomat és kulcsaimat. Ném 
né, Timisoara, I, Reg. Mihai-körut, 6. 
II.. 11. ajtó. (4274) MINDENES bejáró 
szakácsnőnek mennék, vagy 
elfoglaltságra. Timisoara, II., Miro! 
manul-utca, 2. g4271) " Jó ALI 

meht 

herendezés, bilárd teljes felsze 
reléssel, eladó. Kelemen R idolt, Al 

julia. Mori-u., 15. (4730) POSKA 
TAST vállalok. Szivességből közveti 
timisoarai 51-00 sz. távbeszélő. (4211) 

* ERDÉLYI gazdasági intéző tartásra, 
esetleg örökbe fogadna egy 45 év 
kibombázott leánykát. Jelentkezés a ti 
misoanai-temesvári Magyar méze 
em, 7. ajtó. 

bb filmje: 
JCOACHIM GOTTSCHAK. 

Az elsederi éle? 

d. Távb. 322 
pi.l Te á, s. és ek 
Ma kemutató! Minden idők lögmegha 

BERIOITTE HORNEY, 

a emegjagmezeó Arad. lávb. 20-1 
Alőadás 23. 5, 7 és 9-kar 

an man , 

DUMAS SANDOR világhirü regenyé 
nek filmváltozata 

Gré! Mae cCEseVé Ii.rész 
Pierre Richard Wilm, Ermette Zaccon 

és Michelle Alfa 

ROVAL, 5.7 sté 

Ma: TINO ROSSI 
llegszebb és legjobb filmje, 

Csak nekem daloli 1 

Ma, HANS MOSER legjobb vis gjáték: 

Kaland a Grand Hotelbe 

yemztolt: Spejetatea Natioralaá de Editurá si Arte Grafice „Bacia Traianá" Timisoa ra I. Bulv. Regele Mihai L Nr. 4, inmatr. su 9 Nr. 52/1488/943 la Reg. of C. Timiso: 

Tiparita la 16 Aszost 1944 


